

**Известному ученому, видному специалисту в области эндоскопической хирургии,  
заслуженному деятелю науки РФ, лауреату Государственной премии РФ,  
профессору**

**Юрию Иосифовичу Галлингеру  
исполняется 75 лет**



Юрий Иосифович начал заниматься гибкой эндоскопией на заре становления этой специальности в нашей стране – еще в 1967 году, когда в одной из клиник 2-го Московского медицинского института, где он работал кардиохирургом в торакальном отделении, появился первый фиброгастроскоп. К этому времени Ю.И. Галлингер уже активно интересовался эндоскопией, гастроэнтерологией и владел техникой ригидной эзофагоскопии, которой научился у А.Ф. Черноусова.

Дальнейшие годы представляют собой череду ярких свершений в эндоскопии – в широкую клиническую практику благодаря усилиям Юрия Иосифовича внедряются новейшие методы оперативной эндоскопии, прочно занявшие свое место и навсегда изменившие тактику лечения хирургических больных. Это эндоскопическая полипэктомия, удаление подслизистых опухолей, способы эндоскопического воздействия на источник кровотечения – диатермоагуляция, лазерная коагуляция, инъекционный гемостаз. Самое главное и любимое направление – билиарная эндоскопия, основоположником которой в нашей стране является Юрий Иосифович. Его всегда отличала и отличает целеустремленность, необыкновенная работоспособность, ясность, четкость, самостоятельность и нестандартность мышления. В 1980 г. им блестяще

защищена докторская диссертация по оперативной эндоскопии верхних отделов желудочно-кишечного тракта, в этом же году он стал лауреатом Государственной премии РФ.

С 1986 г. и по настоящее время профессор Ю.И. Галлингер успешно трудится в отделении эндоскопической хирургии, созданном во Всесоюзном научном центре хирургии АМН академиком Б.В. Петровским. Становление коллектива способного находиться на передовых рубежах науки и практики - вот основная задача Юрия Иосифовича на новом поприще. Главными направлениями научно-практической работы отделения становятся: оперативная эндоскопия стеноизирующих заболеваний пищевода и пищеводных анастомозов, транспапиллярные эндоскопические вмешательства при заболеваниях панкреатобилиарной зоны, диагностическая и оперативная эндоскопия трахеи и бронхов. За прошедшие годы под руководством профессора Ю.И. Галлингера сотрудниками отделения были апробированы, разработаны, усовершенствованы и внедрены в клиническую практику различные эндоскопические вмешательства, существенно изменившие хирургическую тактику лечения целого ряда заболеваний органов пищеварения и дыхания.

С января 1991 г., когда проф. Ю.И. Галлингером была выполнена первая в СССР лапароскопическая холецистэктомия, еще одним приоритетным направлением в деятельности отделения стала лапароскопическая хирургия. В феврале того же года Юрий Иосифович выполнил первую лапароскопическую аппендэктомию, впоследствии в отделении стали выполняться лапароскопическая герниопластика, лапароскопические операции на органах малого таза, вмешательства при кистах и гемангиомах печени. Это стало началом эры лапароскопической хирургии в России и других странах СНГ. В 1992 г. в Центре хирургии им были организованы курсы обучения по лапароскопической хирургии и лечебной эндоскопии, на которых прошли обучение более 600 врачей из различных городов России и стран СНГ.

Юрий Иосифович Галлингер – основатель собственной школы, его ученики, являясь кандидатами и докторами наук, гордятся честью учиться у него мастерству, рукодействию, бережному и вдумчивому отношению к больному. Только в Центре хирургии под его руководством защищены 12 кандидатских и 3 докторских диссертации по приоритетным научным направлениям эндоскопии.

В настоящее время в отделении при участии профессора Ю.И. Галлингера продолжается разработка

и внедрение новых методик – это эндоскопическая ультрасонография, стентирование злокачественных поражений желудочно-кишечного тракта и желчных путей саморасправляющимися металлическими стентами, применение интрагастральных баллонов в лечении ожирения, двухбаллонная энтероскопия, капсульная энтероколоноскопия.

Его энергия, многогранность интересов, широкий кругозор, прозорливость, желание непрерывно делать что-то новое вызывает искреннее уважение и восхищение. С днем рождения! Многие лета!

**Друзья, соратники, коллеги  
искренне поздравляют Юрия Иосифовича с юбилеем!**

